



## Ю. Евкуров: «На такое злодеяние способны только безбожники»

19.08.2012 г. Ю.Евкуров в актовом зале администрации Малгобекского района провел экстренное заседание антитеррористической комиссии (АТК), повodom которого послужил чудовищный теракт в с.Сагопши Малгобекского района. «Судя по имеющейся у нас информации, ночное вооруженное нападение на участкового, который скончался от полученных ран в больнице,

было специально спланировано с тем, чтобы на похоронах устроить теракт. Его совершил, по предварительной информации, террорист-смертник», - заявил Глава региона. «Эта чудовищная выходка боевиков показала, что даже мусульманская святая Ураза-байрам – ими попрана. Бандиты еще раз показали, что у них нет ничего святого. То, что они совершили – это

кошунство», - отметил Юнус-Бек Евкуров. За счет республиканского бюджета родственникам погибших оказана помощь в размере 100 тыс. рублей, 50 тыс. рублей выделено пострадавшим. Также будут компенсационные выплаты от министерства внутренних дел России. Глава Ингушетии поручил оказать всю необходимую медицинскую помощь тем, кто пострадал

в результате теракта, и оперативно решить вопрос по госпитализации тяжелораненых в ведущие клиники страны. В связи с произошедшей трагедией по всей республике были усилены меры безопасности, отменены по 22 августа все развлекательные мероприятия. Далее руководитель региона в сопровождении муфтия Исы-хаджи Хамхоева, председателя Верховного суда

республики Ибрагима Фаргиева и представителей местного самоуправления побывал в сельских поселениях Верхние Ачалуки и Сагопши Малгобекского района на похоронах погибших сотрудников полиции. Ю. Евкуров выразил слова соболезнования родственникам погибших, отметил готовность оказать им всемерную поддержку. В ходе беседы с родными и близкими руко-

водитель региона заявил, что уже известны организаторы террористического акта. «На такое злодеяние способны только безбожники, которые выбирают подобные святые для мусульман дни для осуществления своих грязных помыслов», - сказал Глава республики. **Пресс-служба Главы РИ**

## День Государственного флага Российской Федерации



22 августа в России отметили День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа президента Российской Федерации №1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации».

В этот день в 1991 году Верховный Совет РСФСР принял постановление «Об официальном признании и использовании национального флага РСФСР», которым постановил до установления специальным законом новой государственной символики Российской Федерации считать исторический флаг России - полотнище из равноцветных горизонтальных белой, лазоревой, алой полос - официальным национальным флагом Российской Федерации. **(Продолжение на 2 стр.)**



Количество жертв теракта в Ингушетии увеличилось до восьми

## Муса Чилиев: «Раненым оказывается квалифицированная медицинская помощь»

Председатель правительства Ингушетии Муса Чилиев посетил раненых при теракте в Малгобекском районе в главной клинической больнице МВД России (Москва).

«Я по поручению Главы Ингушетии нахожусь в рабочей поездке в Москве и здесь меня постигло сообщение о теракте в Малгобекском районе. Я скорблю со всеми жителями Ингушетии, приношу свои соболезнования родным и близким, и заверяю их, что будут приложены все усилия государственной власти, чтобы впредь не повторилась такая трагедия. Дала гешт долда бейначарех!», - сказал председатель правительства Муса Чилиев.

Он также отметил, что пострадавшим при теракте в Малгобекском районе оказывается квалифицированная медицинская помощь, в чем он сам лично убедился при посещении раненых.

**pravitelstvori.ru**

## ОБРАЩЕНИЕ

Депутатов Народного Собрания Республики Ингушетия к жителям республики

Дорогие соотечественники!

19 августа 2012 года, в день, когда все мусульмане праздновали день окончания священного месяца Рамадан, в с.п.Сагопши, Малгобекского района совершен террористический акт, в результате которого погибли наши родственники, братья и друзья, многие получили ранения.

Депутаты Народного Собрания Республики Ингушетия выражают глубокое соболезнование родным и близким погибших.

Пусть Всевышний простит и примет их души в свою высшую обитель, а родственники, друзья и коллеги наполнятся терпением и верой в неотвратимость кары над теми, кто совершил это гнусное злодеяние.

Нет сомнений в том, что данная акция спланирована, начиная с предварительного убийства участкового полицейского И.Коригова до приведения в действие взрывного устройства террористом-смертником именно на его похоронах, когда для участия в похоронной процессии соберется большое количество людей.

Депутаты Народного Собрания расценивают эту акцию как очередную попытку деструктивных сил вывести общественно-политическую ситуацию в республике из состояния стабильного динамичного развития, внести хаос в нашу жизнь и неуверенность в завтрашний день.

В Ингушском обществе издана в это священное время даже кровинки отказывались от своих намерений. Однако в последнее время цинизм организаторов и исполнителей перешел все границы. В месяц Рамадан продолжают стрельба, убийства, взрывы, направленные на уничтожение вековых традиций и устоев религии.

Эта болезнь принесена в нашу жизнь извне людьми, для которых нет ничего святого, которые не остановятся ни перед какими жертвами.

Обращаясь сегодня к жителям Республики Ингушетия, депутаты Народного Собрания просят всех не терять самообладания, не позволять себе и своим родственникам попасть под влияние сомнительных призывов и лозунгов, а тем более религиозных течений, далеких от основ ислама. Быть бдительными и не допускать проявления экстремизма, оберегать нашу молодежь от необдуманных и неосознанных действий, помнить, что мы имеем дело не с каким-то идейным противником, а с самой обычной организованной преступностью.

Мы уверены, что организаторы данного преступления, как и других подобного рода актов, будут изобличены и понесут заслуженную кару.

Но главным оружием против подобного зла остаются люди, то есть мы с вами. В нашей истории одним из методов борьбы с людьми, отвергающими общие принципы мирного сосуществования, не признающими духовных и нравственных устоев, было предание их всенародному осуждению, вплоть до изгнания за пределы села и родного края.

Время очищения не замыкается в рамках одного месяца и не заканчивается одним праздником. Надо помнить о том, что вся наша сознательная жизнь должна быть направлена на это.

Бейначарех Дала кзахетам болба, Дала гешт долда, бийр-за моттиг даькала йойла. Лозабачанна Дала моаршала лолда. Воча х1амах Дала ше лорадолда вай кьам. Харчаца х1амана духульотта Дала низ лулба вайна.

Барт ца1 болаш, нигат ц1ена долак д1ахо д1айодача хана вай вахар тоаде Дала абттув боакхалба вай.

**Депутаты Народного Собрания Республики Ингушетия**

## Рабочий визит председателя следственного комитета РФ Александра Бастрыкина в Ингушетию



21.08.2012 г. в Магасе под руководством председателя следственного комитета РФ Александра Бастрыкина прошло межведомственное оперативное совещание по заслушиванию хода и результатов расследования уголовных дел, находящихся в производстве следственных управлений СК РФ по РИ, ЧР и РД, в котором принял участие Ю. Евкуров.

В начале встречи глава следственного комитета А. Бастрыкин предложил присутствующим почтить память погибших в результате взрыва на похоронах полицейского в с.п. Сагопши Малгобекского района РИ и преступлений, совершенных на днях в Хасавюрте.

«Я хочу выразить соболезнования родным и близким погибших в Ингушетии и Дагестане, пожелать раненым скорейшего выздоровления. Могу заверить, что в тесном взаимодействии с ФСБ и МВД по РИ нами будут приняты меры по установлению и задержанию лиц, причастных к данным преступлениям. Они понесут заслуженное наказание», - отметил А. Бастрыкин. Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров поблагодарил председателя СК России за готовность оказать всемерную помощь в расследовании уголовных дел, связанных с посягательством на жизнь сотрудников правоохранительных органов.

«От имени родственников погибших и пострадавших и всего ингушского народа благодарю вас за приезд в республику и поддержку. Ваше участие в этом совещании позволяет нам говорить о том, что этим делам будет уделяться особое внимание, они находятся на контроле у главы следственного комитета. Не должно быть сомнений в том, что мы найдем негодяев, организовавших теракт», - сказал руководитель региона.

Председатель следственного комитета и Глава региона выразили благодарность руководству и сотрудникам СУ СК РФ по РИ за оперативную и качественную работу по расследованию данного преступления.

Следствием установлена личность непосредственного исполнителя преступления, совершенного в Малгобекском районе, его организаторы объявлены в розыск. Работа по расследованию данного преступления проводится в тесном взаимодействии с органами ФСБ и МВД России по РИ. По уголовному делу опрошены более 50-ти свидетелей, назначены десятки судебных экспертиз.

Отвечая на вопросы журналистов, Глава Ингушетии сообщил о том, что данное уголовное дело для дальнейшего расследования передано в главное следственное управление следственного комитета России по СКФО.

Для оказания практической и методической помощи в Ингушетию направлена группа опытных криминалистов из центрального аппарата следственного комитета РФ.

По итогам работы совещания председатель следственного комитета России дал конкретные поручения и задания по расследуемым уголовным делам, обозначил приоритетные направления при расследовании преступлений.

**Пресс-служба Главы РИ**

## Мархаш омрачен трагедией

В Ингушетии в дни празднования Ид аль-Фитр намечалось проведение народных гуляний – национального массового танца (ловзар) на специальных площадках, а также автогонки на республиканском автодроме в сельском поселении Орджоникидзевское (дрифтинг).

В связи с подлым и чудовищным преступлением в Малгобекском районе по всей республике были отменены развлекательные мероприятия. Каждый житель республики пропустил через себя боль и страдание родных и близких, погибших в теракте в с.п.Сагопши, выражает резкое неприятие к действиям бандитов. Эта трагедия объединила весь ингушский народ.

«Я уверен, что это заранее запланированная акция. Глава республики – прав. Один из погибших парней, Чапанов, оказывал помощь семье умершего брата. Как можно оправдать такое? Я считаю, это трагедия для всех нас! У меня нет праздника. Я по традиции посещаю родственников и вижу в их глазах боль. Мне трудно говорить об этом, это – траур», - отметил житель сельского поселения Плиеве Алихан Евлов.

«Моя супруга с тяжелым сердцем выходит встречать гостей. Я сам вижу, как гости говорят традиционные слова «Марх кьоабал хилда» опускает глаза. Мы пережили депортацию 1944 года, потом трагедию 1992 года. Несмотря на все это, мы заявили о себе как о полноценном субъекте России. За последние годы сделано очень многое. Я знаю, что Глава республики, председатель правительства регулярно приезжают в Малгобек, как и в другие города и села, смотрят, как мы живем, как строятся объекты, делают замечания, чтобы все было лучше. Сегодня их труд, наш общий труд дает самые положительные результаты. Я поживой человек, могу сравнить и говорить о том, как все изменилось, и не могу понять, откуда появилась такая ненависть (моастаг1ал) к своему народу. Кто растит этих нелюдей? Посмотрите вокруг себя, вернитесь к нашему здед (благородство)», - призывает жителей республики председатель Союза ветеранов Малгобекского района, основатель музея воинской славы города Малгобека Башир Чербижев.

«Ингуши говорят: «Букь бувргбале а бакьдар ала» («Если даже спину сломают – говори правду»). Я считаю, те, кто возмстил этого террориста, не имеют права делиться с нами хлебом-солью. Я поддерживаю Главу республики, который пытается всеми силами вернуть «заблудших» к мирной жизни, но с врагами народа нужно поступать их же методом», - считает Ислам Плиев.

**Соб.инф.**

## Террористический акт в Малгобекском районе вызвал широкий общественный резонанс в Ингушетии

Болезненный удар террорист нанес молодежи

«Я работаю в Ростове. Приехал с опозданием в первый день мархаш, с прекрасным настроением, чтобы провести три дня, посещая родственников. Хотел похвастаться перед родителями, что хорошо зарабатываю, нашел себе место. А мой отец оказался рядом, когда произошел взрыв в Сагопшах. Можно прямо? Я ненавижу этих людей, если их можно назвать людьми! Какие они шахиды? Против кого они воюют? Завтра я возвращаюсь в Ростов. Мои новые друзья, я уверен, будут смотреть на меня с сочувствием. Вся жизнь не хотел, чтобы меня жалели. И еще: меня не было дома всего лишь полгода, а республика на глазах изменилась. Я не знаю, кому это мешает, но вижу, что нам устроили очередную проверку на прочность. Мой дед прошел через депортацию в Казахстан и не сломался. Пусть это не очень скромно прозвучит: меня тоже не сломают! Пусть и не надеются! Дала гешт долда бейначарех! Уж боабар бахан цу кьаман моастаг1о шийна ялсамале якьхай аьлча цьаь бусулба сар теаргвац», - эмоционально и с горечью заявил Ислам.

Другой представитель Ингушетии в Москве признался: «Я хотел не только посмотреть, но и участвовать в автогонках. Даже младшему брату позвонил, чтобы он подготовил нашу старую «шестерку». Деньги ему перевел, чтобы он мотор усилил. Это же такой адреналин! Я был уверен, что все будет на хорошем уровне, потому что приезжал с друзьями (русские из Рязани и Москвы, татарин) на 20-летие Ингушетии, и им очень понравился праздник. Я не переживаю из-за автогонки, пойте правильно, но не могу до сих пор осознать, как можно было совершить такое в самый любимый нами праздник!»

«Я учусь и работаю в Башкирии. Меня родители, скажу прямо, прижали, требовали, чтобы я женился. Нашли уже девушку. А на мархаш самый благоприятный момент, чтобы устроить «смотрины». Клянусь, я не смог туда поехать! Хотя мне показывали девушку, и она мне очень понравилась! Извини, за откровенность, но я говорю, как есть. Сам подумай, какой у меня праздник получился! Дала гешт долда бейначарех!», - сказал по телефону Руслан.

Как отметил председатель комитета по делам молодежи Ингушетии Ислам Цечоев, который сам учился и жил в Москве, для него информация о теракте в Малгобекском районе стала ударом.

«По поручению Главы республики, председателя правительства мы совместно с министерством культуры приложили все усилия, чтобы этот праздник в год 20-летия Ингушетии стал запоминающимся. Все было сделано, чтобы вернуться к нашим традициям и внести новшество. Но, к сожалению, нам просто не дали реализовать задуманное. Дала гешт долда бейначарех! Как бы то ни было, нас не сломают и мы будем идти вперед, развивать свою республику», - отметил Цечоев.

**Соб.инф.**

**Российская Федерация в среду официально стала полноправным членом Всемирной торговой организации (ВТО).**

**Как сообщалось, 23 июля правительство РФ уведомило секретариат ВТО о завершении Россией всех внутренних государственных процедур, необходимых для вступления в ВТО, включая ратификацию подписанного в Женеве 16 декабря 2011 года протокола о присоединении РФ к Марракешскому соглашению об учреждении ВТО от 15 апреля 1994 года. В соответствии с правилами организации вступление РФ в ВТО состоится 22 августа, на тридцатый день после передачи указанного уведомления.**

**Таким образом, протокол о присоединении РФ к ВТО в среду вступит в силу, и Россия станет 156-м членом ВТО.**

Правда, в торговле между РФ и США пока не будут действовать нормы и принципы ВТО - до отмены так называемой поправки Джексона-Веника, которую конгресс США так и не успел отменить. Поправка Джексона-Веника, названная так по имени внесших ее в 1974 году конгрессменов, запрещала предоставлять режим наибольшего благоприятствования в торговле странам, ограничивающим права граждан на эмиграцию. Поправка в закон о торговле США была внесена специально против СССР, который перестал существовать в 1991 году. С нормами ВТО эта поправка несовместима.

В среду же вступает в силу постановление правительства РФ от 21 июля об утверждении ставок экспортных пошлин, а 23 августа вступит в силу новый Единый таможенный тариф Таможенного союза (присылающийся ставки импортных пошлин).

Россия с 23 августа снижает только так называемые «антикризисные» пошлины, которые были повышены на некоторые товары с 2009 года. Например, речь идет о понижении импортных пошлин на новые легковые автомобили с 30% до 25% с момента присоединения к ВТО (далее по ним предусматривается постепенное снижение в течение семи лет до 15%).

Средневзвешенный импортный тариф в РФ в 2008-2010 годах составлял в среднем 10,3%, в том числе 15,6%

по сельхозтоварам и 9,4% - по промышленным. В течение переходных периодов пошлины будут снижаться, и в результате средневзвешенный импортный тариф упадет примерно до 7,1%, в том числе до 11,3% по сельхозтоварам и 6,4% - по промышленным товарам.

Таким образом, в целом снижение средневзвешенной ставки от текущего уровня до конечного, согласованного на переговорах, составит порядка трех процентных пунктов. Аналогичное снижение наблюдается в части промышленных товаров. В части сельскохозяйственных

товаров и продовольствия снижение составит порядка 4,4 процентного пункта.

По оценкам минэкономразвития, по истечении всех переходных периодов по снижению до финального уровня импортных пошлин около половины всех ставок останутся на уровне не ниже нынешнего действующего Единого таможенного тарифа Таможенного союза. Около 30% ставок будут уменьшены не более чем на пять процентных пунктов. Россия примет на себя обязательства по 116 секторам услуг (из 155 секторов, предусмотренных классификацией ВТО). В ряде секторов обязательства предусматривают возможность введения более жестких мер по сравнению с существующим режимом. Например, Россия сможет при необходимости ввести государственную монополию на оптовую торговлю алкоголем.

Вступление в ВТО не заставляет правительство РФ отказываться от регулирования цен на услуги естественных монополий. Есть только одно ограничение - цены на природный газ для внутренних промышленных потребителей должны формироваться таким образом, чтобы приносить прибыль газовым компаниям (а это и так происходит уже несколько последних лет). Что касается социальной сферы, то госу-

дарство может устанавливать тарифы на любом уровне, не обращая внимания на рентабельность продаж товара населению.

Обязательства РФ в области сельского хозяйства отличаются от стандартных, которые принимались другими странами, присоединившимися к ВТО. В соответствии со стандартным подходом, страна «связывает» общий объем поддержки, искажающей условия торговли, на уровне трехлетнего периода, предшествующего присоединению, и сокращает в течение короткого периода после присоединения.

Для РФ разрешенный уровень поддержки будет составлять девять миллиардов долларов (что более чем вдвое выше уровня, который был бы разрешен России в соответствии со стандартными правилами). Затем разрешенный уровень поддержки будет постепенно сокращаться, а с 2018 года - будет «связан» на нынешнем уровне.

Самая очевидная выгода от присоединения к ВТО - это возмещение потребителей - это возможное снижение стоимости жизни за счет уменьшения торговых барьеров.

В результате могут подешеветь не только готовые импортные товары и услуги, но и отечественная продукция, прежде всего та, в производстве которой используются импортные компоненты. Подешеветь, к примеру, могут рыба, фрукты, овощи, шоколад, цветы, качественные вина и крепкие напитки, лекарства, текстиль, одежда, обувь, строительные материалы, ювелирные изделия, мебель, электроника и электротехника, медицинские приборы и оборудование, косметика, парфюмерия, моющие средства, автомобили.

Среди производителей первыми преимуществ от присоединения к ВТО получат экспорториентированные предприятия, прежде

всего в металлургии, химической промышленности, энергетике, за счет снятия барьеров для доступа российских товаров на рынки членом ВТО, потери от которых, по оценкам, составляют более двух миллиардов долларов.

В то же время, согласно анализу минэкономразвития, вступление РФ в ВТО приведет к автоматической отмене лишь четырех из 96 ограничительных мер, действующих в отношении поставок из России в странах-членах этой организации. Как ожидается, автоматически будут отменены ограничения в торговле российской сталью в Евросоюзе, в торговле российской алкогольной продукцией (включая пиво) в Киргизии, ограничения по осуществлению спутниковых услуг в США и страховых услуг на Украине. Чтобы отменить другие ограничительные меры в отношении продукции из РФ, необходимо будет провести консультации, а в ряде случаев возможны и судебные разбирательства в рамках ВТО.

Всемирная торговая организация (ВТО), являющаяся преемницей действовавшего с 1947 года Генерального соглашения по тарифам и торговле (ГАТТ), начала свою деятельность с 1 января 1995 года. ВТО призвана регулировать торгово-политические отношения участников организации на основе пакета соглашений Уругвайского раунда многосторонних торговых переговоров (1986-1994 годы).

Высшим органом ВТО является министерская конференция, объединяющая представителей всех участников организации. Сессии конференции проходят не реже одного раза в два года, на которых обсуждаются и принимаются решения по принципиальным вопросам, связанным с пакетом соглашений Уругвайского раунда. Министерская конференция (или Генсовет) назначает генерального директора ВТО. С 1 сентября 2005 года им является француз Паскаль Лами, бывший торговый комиссар ЕС, говорится в материале «Интерфакс».

Несмотря на решительное вступление в организацию, в России признают, что существование в рамках ВТО несет определенные риски для экономики.

Подготовил  
к печати Х.Шахов

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

Российский триколор имеет более чем 300-летнюю историю.

Государственный флаг в России появился на рубеже XVII-XVIII веков, в эпоху становления России как мощного государства. Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на первом русском военном корабле "Орел", в царствование отца Петра I Алексея Михайловича. Законным же "отцом" триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал указ, согласно которому "на торговых всяких судах" должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

Рожденный вместе с первыми российскими военными кораблями, российский флаг до XIX века оставался принадлежностью главным образом флотской культуры.

Начало применения российского бело-сине-красного флага на суше связано с географическими открытиями русских мореплавателей.

До XIX века русские моряки водружали на берегу присоединенной земли памятный крест. Но в 1806 году появилась новая традиция. Русская экспедиция обследовала побережье Южного Сахалина и подняла на берегу два флага. Андреевский флаг отмечал заслугу военного флота, государственный бело-сине-красный флаг - новое владение России.

Распространение государственного бело-сине-красного флага было заторможено в 1858 году, когда гербовое отделение департамента герольдии Правительствующего сената выступило с инициативой изменения российского государственного флага.

В том же году император Александр II утвердил рисунок "с расположением гербовых черно-желто-белого цветов империи на знаменах, флагах и других предметах для украшения на улицах при торжественных случаях". А 1 января 1865 года вышел именной указ Александра II, в котором цвета черный, оранжевый (золотой) и белый уже прямо названы "государственными цветами России".

Черно-желто-белый флаг просуществовал до 1883 года. 28 апреля 1883 года было объявлено повеление Александра III, в котором говорилось: "Чтобы в тех торжественных случаях, когда признается возможным допустить украшение зданий флагами, был употреблен исключительно русский флаг, состоящий из трех полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цветов".

Официально бело-сине-красный флаг был утвержден как государственный флаг России только накануне коронации Николая II в 1896 году.

Три цвета флага, ставшего национальным, получили официальное толкование. Красный цвет означал "державность", синий - цвет Богоматери, под покровом которой находится Россия, белый - цвет свободы и независимости. Эти цвета означали также содружество Белой, Малой и Великой России.

В Советской России более 70 лет государственным флагом являлся красный стяг.

Чрезвычайная сессия Верховного Совета РСФСР 22 августа 1991 года постановила считать официальным символом России триколор. Указом президента РФ от 11 декабря 1993 года было утверждено Положение о государственном флаге Российской Федерации.

25 декабря 2000 года президент РФ Владимир Путин подписал федеральный конституционный закон "О Государственном флаге Российской Федерации". В соответствии с законом, Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине - 2:3.

В настоящее время чаще всего (неофициально) используется следующая трактовка значений цветов флага России: белый цвет означает мир, чистоту, непорочность, совершенство; синий - цвет веры и верности, постоянства; красный цвет символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество.

Государственный флаг РФ поднят постоянно на зданиях администрации президента, Совета Федерации, Государственной Думы, правительства РФ, Конституционного, Верховного

## День Государственного флага Российской Федерации

и Высшего арбитражного судов, генеральной прокуратуры, следственного комитета, Центрального банка, счетной палаты, резиденции уполномоченного по правам человека в РФ, Центральной избирательной комиссии.

Государственный флаг поднят постоянно (один или вместе с соответствующими флагами) на зданиях федеральных органов исполнительной власти, на резиденциях полномочных представителей президента в федеральных округах, а также на зданиях органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления.

Над резиденцией президента РФ в столице России - городе Москве поднимается дубликат штандарта (флага) президента РФ.

Государственный флаг поднимается на зданиях дипломатических представительств, консульских учреждений, резиденций глав диппредставительств и консульских учреждений, когда это связано с исполнением указанными лицами служебных обязанностей, а также на зданиях иных официальных представительств за пределами РФ.

Судно, плавающее под государственным или национальным флагом иностранного государства, должно при плавании во внутренних водах РФ либо во время стоянки в порту России в дополнение к своему флагу поднимать и нести в соответствии с международными морскими обычаями также Государственный флаг России.

Государственный флаг ежедневно поднимается в местах постоянной дислокации воинских частей и отдельных подразделений Вооруженных сил РФ, других войск и воинских формирований.

Во всех случаях, предусмотренных общесоюзными уставами Вооруженных сил России для выноса Боевого Знамени воинской части, одновременно выносятся прикрепленный к древку Государственный флаг РФ.

Государственный флаг вывешивается на зданиях органов местного самоуправления, общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности, а также на жилых домах в дни государственных праздников Российской Федерации.

В дни траура в верхней части древка Государственного флага РФ крепится черная лента, длина которой равна длине полотнища флага. Государственный флаг, поднятый на мачте (флагштоке), приспущается до половины высоты мачты (флагштока).

Государственный флаг Российской Федерации поднимается (устанавливается) во время официальных церемоний и других торжественных мероприятий.

8 ноября 2008 года президент России Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон "О внесении изменения в Федеральный Конституционный закон "О Государственном флаге Российской Федерации". Закон был дополнен статьей 9-1, направленной на разграничение официального и неофициального использования российского флага и его изображения. Устанавливается, что официальное использование флага осуществляется в порядке и в случаях, которые предусмотрены законом. Вместе с тем, допускается использование Государственного флага Российской Федерации, в том числе его изображения, гражданами, общественными объединениями, предприятиями, учреждениями и организациями в иных случаях, если такое использование не является надругательством над Государственным флагом Российской Федерации.

Использование Государственного флага РФ с нарушением Федерального конституционного закона, а также надругательство над Государственным флагом РФ влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. В соответствии с Уголовным кодексом РФ, надругательством над Государственным флагом РФ наказываются ограничение свободы на срок до одного года, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.

ria.ru

**1. 5 июня 2012 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено постановление по делу о проверке конституционности положения пункта 2 статьи 1086 Гражданского кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина Ю.Г. Тимашова.**

Положение пункта 2 статьи 1086 ГК Российской Федерации предусматривает включение в состав утраченного гражданином в результате повреждения здоровья заработка (дохода), доходов от предпринимательской деятельности на основании данных налоговой инспекции.

Гражданин Ю.Г. Тимашов, получивший повреждение здоровья в результате дорожно-транспортного происшествия, обратился в суд общей юрисдикции с исковыми требованиями о взыскании с ответчика утраченного заработка. Решением Каменского районного суда Ростовской области от 20 августа 2010 года иски о взыскании Ю.Г. Тимашова были удовлетворены частично: на основании данных налоговых деклараций за соответствующий период размер подлежащего возмещению утраченного заработка был уменьшен. Принимая такое решение, суд исходил из того, что в силу пункта 2 статьи 1086 ГК Российской Федерации определяющими для установления утраченного заработка независимо от системы налогообложения, применяемой гражданином - индивидуальным предпринимателем, являются именно данные налоговой инспекции, а потому доводы истца о возможности подтверждения его фактического дохода данными контрольно-кассового аппарата и журнала кассира-операциониста не могут приниматься во внимание и подлежат отклонению.

Конституционный суд РФ решил, что находящаяся в распоряжении налоговой инспекции налоговая декларация, представленная плательщиком единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, отражает только потенциально возможный, но не реальный его доход и не может служить единственным средством для определения размера утраченного им в результате повреждения здоровья заработка. Пункт 2 статьи 1086 ГК Российской Федерации о включении в состав утраченного в результате повреждения здоровья заработка (дохода) гражданина - индивидуального предпринимателя, применяющего систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, его доходов от предпринимательской деятельности на основании данных налоговой инспекции признан не противоречащим Конституции Российской Федерации, поскольку по своему конституционно-правовому смыслу в системе действующего правового регулирования указанное законоположение не претягивает к исполнению - для подтверждения дохода, фактически полученного потерпевшим, - иных достоверных сведений, надлежащим образом зафиксированных в предусмотренных законодательством документах, отражающих формирование суммы доходов и расходов.

Выявленный в данном решении Конституционного суда РФ конституционно-правовой смысл указанного нормативного положения позволяет использовать для подтверждения дохода, иных достоверных сведений, надлежащим образом зафиксированных в предусмотренных законодательством документах, отражающих формирование суммы доходов и расходов.

**2. 7 июня 2012 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено постановление по делу о проверке конституционности положений подпункта 1 статьи 15 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» и статьи 24 Закона Российской Федерации «О государственной тайне» в связи с жалобой гражданина А.Н.Ильченко.**

1. В соответствии с подпунктом 1 статьи 15 Федерального закона от 15 августа 1996 года № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» право гражданина Российской Федерации на выезд из Российской Федерации может быть временно ограничено в случае, если он при допуске к сведениям особой важности или совершенно секретным сведениям, отнесенным к государственной тайне в соответствии с законом Российской Федерации о государственной тайне, заключил трудовой договор (контракт), предполагающий временное ограничение права на выезд из Российской Федерации при условии, что срок ограничения не может превышать пять лет со дня последнего ознакомления лица со сведениями особой важности или совершенно секретными сведениями, - до истечения срока ограничения, установленного трудовым договором

(контрактом) или в соответствии с данным Федеральным законом.

Согласно статье 24 Закона Российской Федерации от 21 июля 1993 года № 5485-1 «О государственной тайне» должностное лицо или гражданин, допущенные или ранее допущавшиеся к государственной тайне, могут быть временно ограничены в праве выезда за границу на срок, оговоренный в трудовом договоре (контракте) при оформлении допуска гражданина к государственной тайне.

Гражданин А.Н. Ильченко, с 29 декабря 2004 года по 30 апреля 2009 года проходивший военную службу по контракту, как имеющий допуск к сведениям, отнесенным к государственной тайне, был ознакомлен с приказом министра обороны Российской Федерации, содержащим совершенно секретные сведения. На этом основании руководителем структурного подразделения управления Федеральной миграционной службы по городу Москве, в выдаче А.Н. Ильченко паспорта, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами ее территории, отказано.

Решением районного суда г. Москвы требование А.Н. Ильченко о признании действий (бездействия) указанного должностного лица незаконными было оставлено без удовлетворения.

Конституционный суд РФ решил, что уполномоченные органы и должностные лица, принимая решение о временном ограничении гражданина в праве выезда из Российской Федерации, и суды при оценке правомерности такого решения не могут руководствоваться одним лишь формальным критерием наличия у данного гражданина допуска к сведениям особой важности или совершенно секретным сведениям, отнесенным к государственной тайне. Оспариваемые положения признаны не противоречащими Конституции Российской Федерации, поскольку эти положения - по своему конституционно-правовому смыслу в системе действующего правового регулирования - предполагают, что принятые решения о временном ограничении права гражданина на выезд из Российской Федерации ставится в зависимость не только от непосредственно предусмотренных ими формальных оснований.

Выявленный в данном решении Конституционного суда РФ конституционно-правовой смысл указанных нормативных положений устанавливает необходимость при вынесении решения уполномоченным органом, должностным лицом о временном ограничении гражданина в праве выезда из Российской Федерации и судами при оценке правомерности такого решения, выяснять характер конкретной информации, к которой гражданином имел доступ в рамках своей профессиональной деятельности, и степень ее секретности.

**3. 27 июня 2012 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено постановление по делу о проверке конституционности пунктов 1 и 2 статьи 29, пункта 2 статьи 31 и статьи 32 Гражданского кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки И.Б.Деловой**

Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации гражданин, который вследствие психического расстройства не может понимать значения своих действий или руководить ими, может быть признан судом недееспособным в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством; над ним устанавливается опека (пункт 1 статьи 29); от имени гражданина, признанного недееспособным, сделки совершает его опекун (пункт 2 статьи 29); опекуны выступают в защиту прав и интересов своих подопечных в отношениях с любыми лицами, в том числе в судах, без специального полномочия (пункт 2 статьи 31); опека устанавливается над малолетними, а также над гражданами, признанными судом недееспособными вследствие психического расстройства; опекуны являются представителями подопечных в силу закона и совершают от их имени и в их интересах все необходимые сделки (статья 32).

## ▶ КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО

### Краткий обзор судебной практики Конституционного суда Российской Федерации за июнь 2012 года

Гражданка И.Б. Делова решением районного суда города Санкт-Петербурга от 11 ноября 2010 года признана недееспособной. Как указано в заключении назначенного судом для определения психического состояния И.Б.Деловой судебно-психиатрической экспертизы, наличие у нее психического расстройства в форме легкой умственной отсталости не позволяет ей понимать значение своих действий и руководить ими в сфере гражданско-правовых отношений, охраны своих жилищных прав, семейно-брачных отношений, в сфере решения вопросов, относящихся к получению медицинской помощи. В жалобе И.Б. Делова утверждает, что ее право на неприкосновенность частной жизни и право частной собственности несоразмерно ограничивается оспариваемыми положениями, поскольку они не предполагают возможности ограничения дееспособности гражданина, которое необходимо для защиты его прав в связи с имеющимся у него психическим расстройством, соразмерно степени нарушения способности понимать значение своих действий или руководить ими и тем самым лишают такого гражданина права самостоятельно совершать юридически значимые действия, в том числе распоряжаться пенсией для удовлетворения бытовых нужд.

Конституционный суд РФ решил, что сама по себе возможность признания гражданина недееспособным вследствие психического расстройства не противоречит Конституции Российской Федерации, поскольку направлена прежде всего на защиту его собственных прав и законных интересов. Однако, наличие у гражданина психического расстройства может по-разному отражаться на его интеллектуальном и волевом уровне, определяя степень имеющихся нарушений, в частности способности к адекватному восприятию окружающей обстановки, осознанию себя и адекватному поведению. Взаимосвязанные положения пунктов 1 и 2 статьи 29, пункта 2 статьи 31 и статьи 32 ГК Российской Федерации признаны не соответствующими Конституции Российской Федерации, ее статей 15 (часть 4), 19 (части 1 и 2), 23 (часть 1), 35 (часть 2) и 55 (часть 3), поскольку поскольку в действующей системе гражданско-правового регулирования не предусматривается возможность дифференциации гражданско-правовых последствий наличия у гражданина нарушения психических функций при решении вопроса о признании его недееспособным, соразмерных степени фактического снижения способности понимать значение своих действий или руководить ими.

Такое решение Конституционного суда РФ предполагает внесение изменений в действующее гражданско-правовое регулирование, устанавливая возможность при вынесении решения о признании гражданина недееспособным, определять соразмерность обусловленных этим статусом ограничений степени имеющегося у него нарушения способности понимать значение своих действий или руководить ими в конкретных сферах жизнедеятельности.

**4. 29 июня 2012 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено постановление по делу о проверке конституционности положения части десятой статьи 13 Федерального закона «Об оружии» в связи с жалобами граждан Г.В. Белокрыничко и В.Н. Тетерина**

В соответствии со статьей 13 «Право на приобретение оружия гражданами Российской Федерации» Федерального закона от 13 декабря 1996 года № 150-ФЗ «Об оружии» охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом имеют право приобретать граждане Российской Федерации, которым в установленном порядке предоставлено право на охоту, при усло-

ви, что они занимаются профессиональной деятельностью, связанной с охотой, либо имеют в собственности охотничье огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие не менее пяти лет (часть восьмая), а также при условии, что они не совершили правонарушений, связанных с нарушением правил охоты, правил производства оружия, торговли оружием, продажи, передачи, приобретения, коллекционирования или экспонирования, учета, хранения, ношения, перевозки, транспортирования и применения оружия (часть десятая).

Управление внутренних дел по Ульяновской области отказало в выдаче лицензии на приобретение одной единицы охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом гражданину Г.В. Белокрыничко в связи с тем, что в 2005 году он был привлечен к административной ответственности в виде предупреждения за правонарушение, предусмотренное частью 2 статьи 20.8 КоАП Российской Федерации в первоначальной редакции (нарушение правил хранения, ношения или уничтожения оружия и патронов к нему гражданами), а уведомлением от 21 июля 2011 года отказало в выдаче разрешения на хранение и ношение охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом гражданину В.Н. Тетерину, в 2006 году привлеченному к административной ответственности в виде штрафа за правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 20.11 КоАП Российской Федерации (нарушение гражданином установленных сроков регистрации приобретенного по лицензиям органов внутренних дел оружия, а равно установленных сроков продления (перерегистрации) разрешений (открытых лицензий) на его хранение и ношение или сроков постановки оружия на учет в органах внутренних дел при изменении гражданином постоянного места жительства).

Судами общей юрисдикции отказ органа внутренних дел гражданам Г.В. Белокрыничко и В.Н. Тетерину признан законным.

Конституционный суд РФ решил, что оспариваемое законоположение не определяет срок, в течение которого действует предусмотренный им запрет, равно как и не отсылает к соответствующим нормам законодательства Российской Федерации об административных правонарушениях и уголовного законодательства Российской Федерации, которые устанавливают сроки негативных последствий, связанных с фактом привлечения к ответственности. Положение части десятой статьи 13 Федерального закона «Об оружии» признано соответствующим Конституции Российской Федерации в той мере, в какой в системе действующего правового регулирования это законоположение направлено на упорядочение оборота охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом в целях защиты жизни и здоровья граждан, собственности, обеспечения общественной безопасности, охраны природных ресурсов. Положение части десятой статьи 13 Федерального закона «Об оружии» признано не соответствующим Конституции Российской Федерации, в той мере, в какой оно, не конкретизируя срок запрета на приобретение охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом гражданами, совершившими правонарушения, связанные с нарушением правил охоты, правил производства оружия, торговли оружием, продажи, передачи, приобретения, коллекционирования или экспонирования, учета, хранения, ношения, перевозки, транспортирования и применения оружия, а также вид юридической ответственности, в связи с которой назначается данная административно-предупредительная мера, в силу своей неопределенности, порождающей возможность неоднозначного истолкования и произвольного применения, позволяет рассматривать ее как установленную в отношении таких граждан бессрочно — вне зависимости от степени общественной опасности и тяжести совершенного правонарушения, а также срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному или уголовному наказанию.

Данное решение Конституционного суда РФ позволяет гражданам до введения в действие нового правового регулирования обращаться за получением лицензии на приобретение охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом по истечении срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию (статья 4.6 КоАП Российской Федерации). Что касается граждан, совершивших преступления, связанные с нарушением правил охоты и правил оборота оружия, то они вправе обращаться за получением лицензии на приобретение охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом после снятия или погашения судимости в соответствии со статьей 86 УК Российской Федерации.

**М.К. ВЕДЗИЖЕВ, руководитель секретариата Конституционного Суда Республики Ингушетия**

## ▶ НЕТ – ТЕРРОРИЗМУ И ЭКСТРЕМИЗМУ!

# ПРИВИВКА ОТ ВАХХАБИЗМА

В 90-х годах прошлого века в нашей стране стало возможно открыто пропагандировать принципы ислама, призывая людей к истине. Но в это же время в активную пропаганду своих идей включились и различные религиозные объединения с весьма сомнительной репутацией, такие как «Белое братство», «Аум синрикё», «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами» и др. Тогда же на территории Северного Кавказа пустило корни и расцвело пышным цветом такое сектантское вероучение, отпочковавшееся от ислама, как ваххабизм (или салафизм).

О любой вере можно судить по тому, какое благо принесла она народу, будь то мир, согласие, всеобщее примирение и уважение. Что же за более чем два десятилетия принес нам ваххабизм? Что дали его предшественники народам Дагестана, Чечни, Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии? Если ответить коротко, то ничего, кроме вреда. Но можно ответить развернуто.

С появлением на Кавказе ваххабизма усилились споры и конфликты в обществе, в мечетях, на улицах, в семьях. В селах и городах распространилась неприязнь между братьями по вере. Некоторые люди стали сомневаться в истинности книг и толкований, написанных великими имамами и учеными-богословами.

В избытке появились люди, не имеющие элементарных знаний об исламе и даже не знающие те 20 сифатов (качеств) Аллаха, которые должен знать каждый мусульманин. Эти люди, лишь поверхностно ознакомившись с переводом Корана, призывали и продолжают призывать людей к «чистому исламу», выставляя себя лучшими знатоками религии и нравственности.

В связи с этим значительно замедлились темпы развития истинного ислама, и некоторые из людей стали с подозрением относиться к нему, ошибочно отождествляя его с сильно искаженным радикально-кровавым учением.

Из-за жестокостей, совершаемых ваххабитами во всех уголках мира, мировое сообщество, опасаясь ислама, отстраняется от него, не понимая, что ваххабизм и ислам это противоположные вещи. За примером не надо ходить далеко: звание «шахид», которое в исламе считается уровнем святости, стало именем нарицательным, которым называют людей, совершающих жестокие злодеяния. Ведь по исламу истинный шахид тот, кто отдаёт свою жизнь за спасение других. Какую же пользу могут принести исламу, кроме ненависти и злобы, взрывы домов и захват заложников? Неужели человек, имеющий в своем сердце хотя бы крупицу веры в Аллаха, способен на те зверства, которые ваххабиты совершили в своё время в Беслане, Будённовске, Нальчике, Ставрополе, Грозном, Назрани, Махачкале.

Одним словом, тот вред, который ваххабиты причинили исламу и народам Северного Кавказа за последние пару десятилетий, нельзя, наверное, восполнить десятками лет упорного труда и миллиардными денежными затратами. Именно об этом «роге шайтана» в свое время предупреждал нас наш Пророк. От этого зла предостерегали и ученые-богословы. Об этом продолжают говорить и нынешние алимы.

Примеров неадекватного поведения адептов новой веры, пришедшей к нам с Аравийского полуострова и претерпевшей местные деформации, в информационном поле масса.

Так, в сентябре 2006 года в ауле Икон-Халк Карачаево-Черкесии на территории заброшенного домовладения был обнаружен труп 19-летней местной жительницы с множественными колото-резаными ранениями. По «горячим следам» раскрыть преступление тогда не удалось. На след убойцы правоохранительные органы вышли лишь в 2010 году. Ими оказались 21-летний и 18-летний родные братья погибшей, а также 21-летний двоюродный брат. Как было установлено следствием, все трое молодых преступников являлись приверженцами радикального исламского течения – ваххабизма. А мотивом совершения преступления для братьев стали подозрения в недостойном поведении сестры – девушки, якобы, вела разгульный образ жизни. В итоге все молодые ваххабиты пошли под суд.

Другой образец слепой злобы и жестокости ревнителей «новой веры» отсылает нас в Махачкалу, где 30 июля 2012-го саперы УФСБ обезвредили бомбу с таймером, мощностью около 500 граммов в тротиловом эквиваленте, найденную у входа на городской пляж. Благо, что взрывное устройство было вовремя разминировано. В противном случае можно лишь предположить, сколько бед и страданий оно принесло бы в месте массового скопления людей.

На памяти аналогичных случаев, когда ровно два года назад – 30 июля 2010 года в Махачкале от взрыва самодельной бомбы, спрятанной на пляже, пострадала женщина, которая с ранениями обеих ног была доставлена в больницу.

С кем таким вот примитивным и бесчеловечным образом воюют религиозные радикалы? Ведь их мишенью в данном случае становятся не солдаты, не полицейские, не представители органов власти, коих они так ненавидят. Они метят в простых людей, братьев и сестер по вере, ни в чём не виновных. Впрочем, объяснение этим дьявольским козням есть.

Терроризм в переводе с латинского – это страх, ужас. Его-то и пытаются посеять в сердцах правоверных мусульман бандиты. И у них нет жалости к тому, кто находится вне их рядов и не разделяет их странных убеждений.

Похуже на махачкалинские происшествия, только более изощренное было зафиксировано в Грозном. Там «джихадисты» заложили в iPhone взрывчатое вещество, которое должно было взорваться в момент попытки его включения. Сам аппарат же просто бросили на улице в надежде, что кто-нибудь его подберёт. А взять iPhone мог кто угодно, в том числе и ребёнок... Взрыв произошёл 25 мая 2012-го в мастерской по

ремонту телефонов, куда его для починки принесли «счастливики», нашедшие его. В результате три человека получили ранения. Больше всех пострадал специалист сотовой связи, именно на него пришлась основная мощь взрыва: у него сильно пострадала левая и практически были оторваны кисти рук.

Но больше всего в этой истории поразило то, с какой лёгкостью об этой человеческой трагедии поведал сайт террористов. От их сообщения веяло какой-то отстранённостью и безразличием к произошедшему. Вот его фрагмент: «По данным источников русских харбиев, в центре Джохара в четверг прогремел взрыв... В результате сотрудник мастерской лишился глаз, возможно, ему придется ампутировать обе руки...»

Точно так же нашкодивший подросток делает вид, что он вовсе не причастен к гадкому поступку. Так чем наши воинственные ваххабиты, спрашивается, лучше? Но парадокс заключается в том, что, несмотря на то, что воинственные радикалы с ног до головы запятыли себя кровью и давно уже уподобились обычным уголовникам, тяга к их агрессивной идеологии с течением времени не ослабевает.

И как раковая опухоль проникает во все клетки организма, так и ваххабизм посредством умелых агитаторов проникает в разные слои общества. Причём идеология превосходства одной веры над всеми другими приходится по вкусу не только выходящим из малообеспеченных слоёв общества, но и вполне обеспеченным гражданам.

Так, в марте 2012-го в Ингушетии были задержаны четыре жителя региона за участие в международной экстремистской организации «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами» («Партия исламского освобождения»).

Напомним, что это объединение было создано в 1952 году в Иордании. И основным программным положением «Хизб ут-Тахрир аль-Ислами» является насильственное устранение неисламских правительств и установление исламского правления во всемирном масштабе путем создания «Всемирного исламского халифата». Одним словом, программа полностью согласуется с идеями местных ваххабитов, жаждущих отторгнуть от России часть южных территорий, создав на них «Кавказский эмират», а потом двинуться дальше – на завоевание всего мира.

Так вот в продолжение темы: среди четырех задержанных оказались 34-летний Мурад Яндиев, главный бухгалтер правозащитной организации «Машур», и 37-летний бывший врач местной поликлиники Тамерлан Торшоев. То есть, идеологии «джихада» прониклись люди не бедные и не глупые.

В Дагестане уважаемый гражданин оказался не просто в числе сочувствующих, но – главарём боевиков. В апреле 2012-го полицейские арестовали корреспондента газеты «Свободная республика» Камилля Магомедова, подозреваемого в том, что он примерно в феврале того же года сформировал преступную группу, для которой купил оружие и боеприпасы: три пистолета, пистолет-пулемёт «Борз», а также гранаты. С этим арсеналом бандиты от имени своих «песных братьев» вымогали у предпринимателей и руководителей различных предприятий республики от 5 до 20 миллионов рублей, угрожая при этом убийством.

Ещё один неблагонадёжный субъект был задержан силовиками в дагестанском Хасавюрте 8 августа 2012-го. Накануне вечером правоохранители блокировали дом, где проживал 31-летний Исхак Джамалдинов, сын заместителя мэра Хасавюрта. Как выяснилось впоследствии, в помещении засели четыре члена бандгруппы. В ходе переговоров, длившихся всю ночь, троих из них (в том числе Джамалдинова) удалось убедить сдать. Четвёртый же боевик отказался капитулировать и вступил в перестрелку с правоохранителями, в ходе которой был уничтожен.

В ходе следствия выяснилось, что отнюдь не бедствующий сын заместителя мэра Хасавюрта с 2010 года оказывал активную пособническую помощь местным ваххабитам, занимался агитацией и вербовкой молодежи в банду, снабжал преступников продовольствием и медикаментами, оказывал им услуги в качестве перевозчика. Также установлено, что Джамалдинов некогда укрывал и лечил у себя дома раненого в стычке с силовиками боевика.

И тут в пору задать вопрос: почему же деструктивное вероучение продолжает проникать и ассимилироваться в разных слоях нашего общества? Здесь можно провести аналогию с организмом, который слабо сопротивляется попадающим в него извне вирусам и бактериям. Происходит это от ослабленного иммунитета. Если проецировать эту картину на реальность, то получается, что наш духовный и моральный иммунитет требует серьёзной коррективы. Ведь кто кроме нас самих в ответе за то, что творится на нашей земле?

Ну а всем радикалам, вознамерившимся покорить мир и с помощью автоматов и тротильных шашек вломиться в рай, надо сказать, что путь туда никак не устан костями и не полит кровью. Насилием и убийствами милость Всевышнего заслужить не возможно. Множество хадисов Пророка Мухаммеда подтверждают это. Вот лишь некоторые из них:

«Раб (Аллаха) не перестанет быть в просящих веры, пока не прольёт запретную кровь» (рассказал аль-Бухари и аль-Хаким).

«Убийство (одного) верующего больше перед Аллахом, чем исчезновение всего мира» (рассказал аль-Нисайи и аль-Байхаки).

«Аллах может простить Своему рабу (при искреннем раскаянии и возмещении убытков) любой грех, кроме греха человека, умершего в неверии, и человека, убившего верующего преднамеренно» (передали аль-Нисайи и аль-Хаким).

И если кто-то не в состоянии не внять этим доводам, то другие приводят для него просто бесполезно.

Висхан ХАЛИДОВ

# Все проблемы – от языка человека...

**Непристойность в речи, нецензурные выражения принижают человека среди людей и перед Аллахом. Многие даже и не задумываются над своими высказываниями и речью, а некоторые и вовсе не видят ничего плохого в сквернословии, однако Пророк (Мир ему и благословение) сказал: «Неприличье принижает всё, в чём оно проявляется, так же как приличье украшает всё, в чём оно проявилось».**

Сквернословие уничтожает воздаяние за пост, как говорил Посланник Аллаха (Мир ему и благословение): «Тот, кто постится, пусть не сквернословит...»

Нередко можно увидеть, как ругаются и сквернословят взрослые и дети, мужчины и женщины в общественных местах, на дорогах, дома. Нет никакого стеснения друг перед другом. Некоторые люди жаждут смерти «оппоненту», проклинают его, что является нежелательным в исламе, даже если человек заслужил подобное, а если ругают, оскорбляют или проклинают без причины, то это большой грех. Посланник Аллаха (Мир ему и благословение) сказал: «Унижать брата по вере – это зло».

Пророк (Мир ему и благословение) сказал: «Верую-



щий мусульманин – не из тех, кто часто упрекает, часто проклинает, и не тот, кто грубит и сквернословит». Мы должны всегда помнить подобные высказывания Посланника Аллаха (Мир ему и благословение) и задумываться над своим поведением. Должны стремиться быть похожими в словах и поступ-

ках на Пророка Мухаммада (Мир ему и благословение), его сподвижников, известных праведных учёных, чьи слова не расходятся с делами.

Пророк (Мир ему и благословение) также говорит: «Не критикуйте людей, ибо этим вы заработаете неприязнь с их стороны». Поэтому поведение критикующего, ругающегося

или обзывающего, произносящего скверные слова люди будут ненавидеть, с ним будут враждовать. Более того – его не любит Аллах, ибо в хадисе сказано: «Аллах ненавидит всякого, кто сквернословит и бранит». Каждый человек должен знать рамки дозволенного в поведении, ведь Аллах дал ему разум.

Все проблемы сегодня – от языка человека, в каждой проблеме участвует слово.

Мы все должны помнить, что язык и возможность говорить – это неоценимое великое благо Всевышнего. Если используем его по назначению – это большая награда для нас в обоих мирах. А если дадим «волю» языку – нам непременно придётся ответить за это в День Великого Суда, когда язык сам будет свидетельствовать против нас перед Аллахом, как на это указывает священный аят (смысл): «Это тот день, когда и язык, и ноги будут свидетельствовать за содеянные ими» (сура «Нур», аят 24).

Так же Пророк (Мир ему и благословение) сказал: «Лучшие из вас те, кто лучше по нраву». Как же может человек считать себя высоко нравственным, если в его речи присутствуют брань и ругань?! Такое поведение противоречит велениям По-

сланника Аллаха (Мир ему и благословение).

В книге «Тухфат аль-ахвазий» приводится история, переданная Ибн Аббасом: «Однажды кто-то проклял ветер, порыв которого сдул его верхнюю одежду. Тогда Пророк (Мир ему и благословение) сказал: «Не проклиная ветер, ибо он дует по повелению Всевышнего, и всякое проклятие непременно возвращается к тому, кто его высказал».

Примечание: В заключение хотелось бы сказать несколько слов относительно ругани родителей в адрес своих детей выраженными типа: «Чтоб ты сдох!», «Чтоб у тебя руки отсохли!» и т. д. Пусть же знают родители, что любую их просьбу по отношению к детям Аллах принимает, если даже родители сказали что-то в шутку. Так пусть родители будут осторожны в желаниях и мольбах для своих детей, в противном случае то, что они просят, исполнится.

Из всего сказанного следует, что брань и ругань – несомненно с религией ислам. И дай нам всем Всевышний силы и воли воздерживаться от непристойного.

Подготовил  
М.БАРАХОВ

## ▶ ДОБРОЕ ДЕЛО

# Обрести здоровье и вернуться домой

В священный месяц Рамадан Магомед Дарсигов посетил детское отделение ростовского онкологического института

**Полномочный представитель Республики Ингушетия в Ростовской области в преддверии завершения священного месяца Рамадан посетил детское отделение Ростовского научно-исследовательского онкологического института. С визитом в лечебное учреждение вместе с Магомедом Дарсиговым также прибыли президент ингушской культурной автономии «Единство» Зелимхан Гереев и председатель адвокатской коллегии «Юг-Право» Амурхан Яндиев.**

В связи с окончанием священного месяца Рамадан для нужд детского отделения онкологического института полномочный представитель Магомед Дарсигов передал холодильник для хранения препаратов и широкоформатный телевизор для процедурного кабинета.

Заведующая отделением д.м.н., профессор Юлия Юрьевна рассказала полпреду Ингушетии о работе отделения, количестве поступающих больных. На сегодняшний день на стационарном лечении находятся больше пятнадцати детей из Чеченской Республики и Республики Ингушетия, в основном с заболеваниями крови, лейкозы, а также злобными и головными опухолями, отметила зав. отделением.

Затем Магомед Дарсигов прошёл по палатам, где раздавал подарки детям, высказывая слова поддержки родителям юных пациентов. В этот благословенный месяц полпред пожелал всем поправляться и скорейшего



возвращения домой.

Юлия Юрьевна представила Магомеду Дарсигову врача из Республики Ингушетия Зелимхана Ведзиева, который несколько лет работает в детском отделении онкологического института.

Продолжая свой визит, полпред предложил организовать регулярные встречи врачей Ростовского онкологического института и врачей профильных больниц из Республики Ингушетия для обмена опытом. «Я направ-

лю соответствующее предложение Главе республики, а также в министерство здравоохранения Республики Ингушетия», — добавил руководитель ингушского представительства. В свою очередь Юлия Юрьевна отметила, что «мы готовы обмениваться опытом с нашими ингушскими коллегами».

Она поблагодарила Магомеда Дарсигова за визит и за подарки для детей и от-

деления, отметив поддержку детям, оказываемую ингушским представительством на протяжении нескольких лет.

Напомним, что недавно на встрече полпреда Ингушетии и директора онкологического института была достигнута договорённость об открытии молельной комнаты на территории учреждения для пациентов, исповедующих ислам.

З.ГИРЕЕВ

**В Малгобекском городском суде с участием государственного обвинителя прокуратуры рассмотрено уголовное дело по обвинению Т.А.Бамбатовой, в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 228 (незаконное хранение наркотических средств) Уголовного кодекса Российской Федерации.**

Судебным следствием установлено, что подсудимой, осознавая противоправность своих действий, для личного потребления 8 марта 2012 года, примерно около 18 часов 30 минут (более точного времени дознанием не установлено), на заброшенном поле, расположенном

## Осужден житель республики за хранение наркотических средств

рядом с автодорогой «Малгобек - Назрань» на расстоянии примерно около 10000 метров восточнее от городского округа г. Малгобека и на расстоянии 5000 метров от стационарного поста ДПС ОГИБДД по Малгобекскому району «Маяк-12», и севернее от Муниципального образования «сельское поселение Зязиков-Юрт», Малгобекского муниципального района РИ, в нарушении ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 8 января 1998 г., № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», незаконно изготовил путем растирания ладонями рук сорванных им кустов конопли и хранил без цели сбыта, наркотическое средство марихуана в крупном размере общим весом 74,30 грамма, которое у него было обнаружено и изъято сотрудниками ОМВД России по Малгобекскому району, 8.3.2012 года в 19 часов 35 минут, в ходе досмотра транспортного средства марки «ВАЗ 21061», на территории ОМВД России по Малгобекскому району, расположенного по адресу: РИ, г. Малгобек, ул. Промышленная, №1, в рамках производства по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Суд в ходе судебного разбирательства признал, что следствием правильно установлены фактические обстоятельства совершенного Бамбатовым преступления. Также согласился с квалификацией действий подсудимой по указанным выше нормам уголовного закона.

С учётом характера и степени общественной опасности содеянного, личности подсудимого, положительно характеризующегося, ранее не судимого и других обстоятельств по делу, суд признал Бамбатову виновной в совершении инкриминируемого ему преступления и приговорил к наказанию в виде одного года лишения свободы с применением ст.73 УК РФ условно с испытательным сроком на один год.

## ▶ ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

**Прокуратурой республики утверждено обвинительное заключение в отношении лица, причастного к оказанию пособничества в приобретении наркотического средства героин**

Собранными по уголовному делу доказательствами установлена вина Джандигова Михаила Хаджимуратовича, который 31.01.2012 года в 15 часов 50 минут вблизи центральной мечети, расположенной по ул. Джабагиева сельского поселения Эжаево Назрановского муниципального района республики, при проведении сотрудниками УФСКН РФ по РИ оперативно-розыскных мероприятий оказал пособничество сотруднику госнаркоконтроля в приобретении наркотического средства героин в крупном размере, массой 0,81 грамм за 4 тысячи рублей.

В ходе расследования уголовного дела М.Х.Джандигов дал признательные показания об обстоятельствах совершенного преступления.

16.08.2012 года прокуратурой республики уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

poriadok.ru

## Са наьна мотт

*Г'алг'ай мотт, хьо дог да са,  
Г'алг'ай к'амах воландаь  
Наьна мотт со хьайх ма вакхалахь,  
Дунен т'ар безам д'амабакхалахь.*

*Хьамсар ба са ц'ена мотт,  
Хьо бувцар варгва кот,  
Хьо ца бувцачох со ц'варгва,  
Кхоаненга хьажача из дехкваргва.*

*Моллаг'а к'ам метто лоаттаду,  
Цун хозаг'1 мел дар б'аргазу.  
Деррига вахар меттаца да,  
Сий а доакхар ший мотт ба.*

*Ший мотт безар иманца да,  
Цу из бувцар сийлахь да.  
Вешт аьлча, хуцавал иш яц,  
Ше ваьна моттж д'а хецца иш яц.*

*Вайцар к'аьстача бокхача наха  
Лораб'абь мотт массе хана.  
Бак'ахь мел дар вай меттаца  
Дозийта деза хьалкуче наха.*

*Денал, эздел меттаца гучадоал,  
Беррига безам меттаца гучабоал.  
Сий а беркат метто дахь,  
Масса мел вар меттаца вах.*

*Ший мотт безар ва из к'юнах  
Массаз лаьттаца заманах.  
Из бицбелча д'абоал безам,  
Наха юк'ера бола тешам.*

Балаев Хасан Ахметович.  
Декабрь 2011 г.

## Спутниковое телевидение в каждый дом

В Джейрахском районе Республики Ингушетия с 16 по 19 августа 2012 года, в канун священного праздника мусульман Ураза-байрам, по распоряжению руководства пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия, в рамках сотрудничества с Духовным управлением мусульман Республики Ингушетия, был подготовлен и проведен комплекс мероприятий по оказанию адресной помощи жителям приграничного района. По согласованию с администрацией района и сельских поселений были выбраны многодетные семьи и одинокие престарелые люди, которым в ходе проведенной акции были подарены комплекты спутникового телевидения Триколор ТВ.

Триколор ТВ - крупнейший российский оператор спутникового телевидения, предоставляющий услуги цифрового телевидения с 2005 года. Безусловным преимуществом проекта является 10 каналов без абонентской платы. Возможность смотреть огромное количество телевизионных каналов в отдаленных районах с затрудненным приемом эфирного телевидения сделала Триколор ТВ самым популярным в горной Ингушетии. На сегодняшний день проект спутникового телевидения Триколор ТВ транслирует более 140 каналов, которые смотрят порядка 30 миллио-



нов телезрителей.

В течение трех дней акция охватила населенные пункты Эми, Ляжи, Бейни и Гули. Жители сельского поселения Гули наиболее нуждаются в спутниковых тарелках, так как географическое расположение в ущелье и, по словам сельчан, обычная антенна ловит только два канала, а подобный комплект спутникового телевидения является единственным выходом из сложившейся ситуации.

Мероприятия по вручению Триколор ТВ проходили с участием старейшин, глав сельских поселений и везде пограничников встречали гостеприимно со словами благодарности. Так, например, семья Котиевых из сельского поселения Ляжи, у которых в январе этого года почти полностью сгорел дом, была признательна сотрудникам пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия, во-первых, за то, что во время пожара они одними из первых бросились помогать тушить дом; а во-вторых, комплект спутникового телевидения им был очень кстати. Так, и 116-летний житель сельского поселения Гули, именуемый в народе «дедушка Абас», был очень обрадован такому подарку, сразу спросив у пограничников, когда можно будет смотреть телевизор.

Пограничное управление ФСБ России по Республике Ингушетия, осознавая всю актуальность данной акции, будет и впредь проводить подобные мероприятия, направленные на оказание помощи местным жителям, с целью укрепления взаимопонимания и добрососедских отношений между жителями Республики Ингушетия и «зелеными друзьями».

Пресс-служба пограничного управления по Республике Ингушетия

## Благотворительная акция

Руководство и коллектив малгобекской городской администрации с большим вниманием отнеслись к подготовке и проведению акции помощи детям, страдающим тяжелыми недугами. Только тех, кто обучается на дому, в Малгобеке 98 человек. Из них 12 детей за два дня до наступления праздника Ид аль-Фитр были обрадованы работниками городской администрации. Детям, страдающим тяжелыми заболеваниями, была подарена новая одежда.

Для вручения детям этих подарков выезжала главный специалист социального отдела городской администрации А. Коригова. Она побывала в разных уголках Малгобека и микрорайона №1, вручала детям всё кулленное. Это учащиеся городских школ №№1,6,18,20, проживающие по ул. 65 лет Победы, Космодемьянская, Калинина, Гоголя, Лермонтова, Хетагурова, Дмитрова, Семидомети и Осканова.

Сами дети и их родители с большой благодарностью восприняли визит работника малгобекской городской администрации. Самое дорогое для них – внимание со стороны руководства республики и города.

М. ЭРЗИЕВ

## Мархий ц'ай к'юабала дувцаш

Д'адахача к'ирандийнахьа Маг'албикерча докхача маьждиге 1ийда хилар. Из хетадаьдар мархий бутт чакхбалара. Барх'1 сахьат даьннача хана духна нах в'а-шаг'1кхийттар маьждиге. Уж хьат'1аухар города ерригача ми'ингашкара. Царна юк'е бар ха яха а кагий а нах. Шоайла марха к'юабала дувцар цар, хьийга хало маьле ювцар. Дуккхача наха хьалдизар докха маьждиг.

1ийда чакхдаьлча, маьждигера нах д'а-хьа баьлар. Уж бахар шоай гаргара нах боакхача кашамашка. Белгалдакхача деза, Маг'албикен администраце а ПУЖКХ а болхлоша, городе бахача наха а ц'айна дика кийчо яь хинналга. Массаныха лоастам бар, мархаш к'юабала дувцаш хьалтеха доакхаш т'ахьехамаш дар. Духна нах лелар города йокхача улицашка. Бовзараш-безараш болча чуувтташ, мархаш к'юабала дувцар наха. Духка бераш гора, бе докхаш т'ормигаш долаш, юхьа т'а г'оздалар долаш.

Ала деза, наьк'ашка г'олла лела машенаш сиха ца хинналга. Ц'ай хьат'1адоа-г'1ача деношка города кулгалхоша даь кхайкаралаш кхоачадора наха. Уж кхайкаралаш т'адездаьдар дар ц'ай дедзеча хана нах сашорта хилара, машенаш сиха ца хеккара, наьк'ашта дехьа-сехьа бовлача хана к'херамзлен бок'юнаш лелаяра. Иштта дар города юк'е а города йистошка а. Бокхашг'1чар хьехам бора берашта, наьк'а дехьа-сехьа довла царна новк'остал дора.

Эггара хьалха марха к'юабала дувца нах болхар к'юаной, могах боаца нах болча. Цу тайлара моттигаш Маг'албике йолаш я. Мархий бетта шоашта хинна хало лаьг'1енна, дегаш делаш хулар нах. Мархий сахьана лаьрх'1а ялат д'а-хьа телар.

М. МУРАТОВ

Футбольное обозрение. Второй дивизион, зона "ЮГ"

## Пока без поражений

Пять матчей провел на-зрановский "Ангуст" в новом первенстве России по футболу. Итог - одна победа и четыре ничьи. Хорошо это или плохо? Налицо положительный результат, и пусть, как говорится, как курочка по зернышку набираем очки в каждом матче. Но из трех домашних игр две наша команда завершила вничью, причем последняя встреча с новочеркасским ФК "МИТОС" положительных эмоций не добавила. Прогривая по ходу матча, "Ангуст" сумел сравнять счет, и не более того. В результате, после шести туров только 13 место в турнирной таблице, в компании команд проигравших по три-четыре и пропустивших по 10 и более мячей. Зато в графе "поражения" - гордый ноль, но этим нельзя обольщаться. "Ангуст" давно уже стал хлосным раздражителем для любой команды, а впереди у нас игра в Волжском, где местная "Энергия" в межсезонье серьезно укрепила за счет футболистов из "Ротора", и теперь это серьезный соперник. А в следующем туре мы дома принимаем ФК "Астрахань", которому дважды проиграла в прошлом сезоне и дома, и в гостях. Одно утешает: закончился священный месяц Рамадан, в котором, по словам главного тренера "Ангуста" Тимура Зангиева, почти вся команда постилась. А теперь представьте себе, каково играть на 35-градусной жаре, образно говоря, "марха бага

долаш". Честь и хвала игрокам, тренерам и персоналу клуба за то, что они не только спортсмены, но и набожные мусульмане. Мы тоже держим пост и знаем, каково целый день не пить. Ладно, еда подождет, это не страшно, но без воды очень тяжело. Для примера, игрок за один матч пробегает от шести до девяти километров, и бежит не на одном дыхании, а "рвет" жилы в единоборствах. Не случайно главный тренер "Торпедо" из Армавира Арсен Папикян на послематчевой пресс-конференции, довольный нулевой ничьей, сплотно в шутку отметил: "Чтобы успешно сыграть с "Ангустом" на его поле, надо презвезать в Назрань в пропустивших по 10 и более мячей. Зато в графе "поражения" - гордый ноль, но этим нельзя обольщаться. "Ангуст" давно уже стал хлосным раздражителем для любой команды, а впереди у нас игра в Волжском, где местная "Энергия" в межсезонье серьезно укрепила за счет футболистов из "Ротора", и теперь это серьезный соперник. А в следующем туре мы дома принимаем ФК "Астрахань", которому дважды проиграла в прошлом сезоне и дома, и в гостях. Одно утешает: закончился священный месяц Рамадан, в котором, по словам главного тренера "Ангуста" Тимура Зангиева, почти вся команда постилась. А теперь представьте себе, каково играть на 35-градусной жаре, образно говоря, "марха бага

ды, на месте плеймейкера, показал, что исполнитель в команде есть. Это радует и обнадеживает. Налицо работа Тимура Зангиева и Юсупа Гугуева, что тоже отнесем в актив. Наиграть состав дело сложное, но результаты есть и, думаю, что они будут только по восходящей.

22 августа "Ангуст" играет в Волжском с ФК "Энергия". В Астрахани местные "горожане" принимают "Черноморец", это и главный матч 7-го тура. Дублеры "Алании" встречаются с "Торпедо" из Армавира, а "Дагдизель" на своем поле обязателно попытается реабилитироваться перед своими болельщиками в матче с ФК "Кавказтрансгаз-2005". Далее: "Биолог" дома примет "Таганрог", а "Славянский" - "Дружбу" из Майкопа. В Пятигорске "МашиКМВ" будет экзменоваться "Волгарь", и в Ростове на-Дону, пропускавший шестой тур "СКА" играет с "Олимпией" из Волгограда.

Возвращаясь к выступлениям нашей команды, хочу поздравить всех нас с праздником Ид аль-Фитр, пожелать всем добра и благополучия, а футболистам успехов в предстоящих играх. На своем поле нашу команду мы увидим 27 августа в домашнем матче с ФК "Астрахань". Начало игры в 18 часов, и мы приглашаем вас на этот матч.

М. ХАНИЕВ

## ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ФУТБОЛ



**Футбол. Его Величество Футбол.**  
Скопировали люди Землю,  
И в кожу воздух заключив,  
Игру создали словно песню.

**Стопою лучше чем рукой**  
Мы вертим мяч в чудесном танце,  
И зритель нам кричит в восторге,  
Сжимая в напряженье пальцы.

**«Але-але!» - кричит толпа.**  
Все предвкушают пир красивый,  
Где блюдом будет финт, игра,  
И гол забьют, конечно, дивный!

**Он словно жизнь, где вместе мы.**  
Маневр каждый свой вершит,  
И в результате счет открыт!  
И «враг» поверженно лежит...

**Его Величество Футбол!**  
Скопировали люди Землю,  
И воздух в кожу заключив,  
Игру создали, словно песню!

Я.СУЛТЫГОВ

## Утилизация пищевых отходов

Утилизация продуктов питания на сегодняшний день является одной из самых сложных задач. Именно этот вид отходов относится к числу биологических, а значит способных стать питательной средой для различных бактерий и живых существ. К пищевым отходам относятся испорченные продукты, остатки пищи из столовых и кафе, отходы перерабатывающих предприятий пищевой промышленности, а также отходы от индивидуального потребления продуктов питания в домах и квартирах. Сюда же следует отнести отходы молочной и мясоперерабатывающей промышленности, виноделия и производства пива. Сами по себе они никакой угрозы для окружающей среды не представляют. Но при плюсовых температурах в них начинаются процессы гниения, температура отходов повышается и становится идеальной средой для размножения мух, тараканов, крыс и мышей. Все эти животные являются переносчиками опас-

ных заболеваний, начиная от простой кишечной палочки, заканчивая чумой. Именно по этой причине утилизация пищевых отходов должна производиться максимально быстро, до того, как начнется процесс гниения и обжаривания. Сбор и вывоз пищевых отходов должны производиться в специальные баки и контейнеры, которые можно герметично закрыть.

Утилизация пищевых отходов имеет еще одну отличительную особенность. Дело в том, что при их захоронении на полигоне выделяется большое количество жидкости, в состав которой входят различные органические кислоты, способные вступать в реакции с тяжелыми металлами, образуя весьма опасные химические соединения, наличие которых может резко ухудшить экологическую обстановку.

Утилизация продуктов питания должна вестись отдельно от всех остальных отходов. Для этого можно делать специальные бурты или накопители, в которых

слоями размещают различные пищевые отходы, при этом контролируя уровень температуры внутри такого хранилища.

Такой способ утилизации пищевых продуктов называется компостированием и основан на естественном процессе их разложения. И вывоз биологических отходов в биотермические ямы - самый безопасный метод утилизации.

Обнаружив испорченные пищевые отходы, любая проверка, проведенная санитарными службами, может просто закрыть ваше предприятие. Не стоит забывать, что при гниении продукты питания выделяют крайне неприятные запахи, способные отбить желание ваших клиентов посещать кафе, ресторан или рынок, торговый центр, в котором несвоевременно вывозят и утилизируют остатки пищи.

Т.АУШЕВ,  
зам. начальника отдела  
Госветнадзора

Хранение семян - это комплекс мероприятий, направленных на сохранение посевных качеств семян - всхожести, чистоты, влажности; создание условий, предотвращающих увлажнение, засорение и порчу семян.

Склады, зернохранилища, предназначенные для хранения семенного материала, должны быть подготовлены заблаговременно, до закладки семян на хранение.

Крыша в складе должна быть отремонтирована, без протечек. Стены и пол должны быть сделаны так, чтобы можно было избежать попадания в склад осадков или подхода грунтовых вод. Необходимо провести очистку и обеззараживание склада от амбарных вредителей.

На хранение закладывают семена в кондиционной влажности; размещают раздельно по культурам, сортам, категориям, партиям. Если семенной материал хранится насыпью - партии должны быть размещены в закромах, изолированных друг от друга. Пол в закроме должен быть деревянный; высота насыпи в закроме не более двух метров.

При хранении семян в мешках их укладывают в штабеля, на деревянные на-

## КОНТРОЛЬ И НАДЗОР

### Хранение семян

стилы или поддоны, отстоящие от пола не менее 15 см, и от стен хранилища не менее 70 см.

Проходы между штабелями должны быть не менее 1,5 м.

На партию должна быть прикреплена этикетка, где указана необходимая информация о данной партии семян: культура, сорт, категория, номер и масса партии. После закладки семян на хранение нужно проверить семена на посевные качества путем отбора проб и анализа проб семян в физлазах ФГУ «Россельхозцентр» по Вологодской области и получить документы качества партий семян.

Требования к хранению семян прописаны в п. 6 ГОСТ Р 52325-2005, к упаковке и маркировке семян - п.4.7, п.4.8 ГОСТ Р 52325-2005.

В ходе проверки часто встречаются различные нарушения требований ГОСТа по хранению семян. Это и протечки крыши склада, а следом намокание, загнива-

ние, потеря всхожести или прорастание семян; хранение мешков с семенным материалом на бетонированном полу, без поддонов; смешивание различных партий семян и т.д. Кто-то оставит в складе несколько мешков семян, зараженных амбарным клещом, мешки полежат несколько месяцев и амбарным клещом уже заражены и другие партии - сразу снижаются всхожесть партий семян. Согласно КоАП РФ, нарушение правил хранения влечет наложение административного штрафа в размере: на граждан - от 300 до 500 рублей, на должностных лиц - от 500 до 1000 рублей, на юридических лиц - от 5 до 10 тысяч рублей.

М.БАЛАЕВ,  
госинспектор отдела  
качества зерна  
и семенного контроля  
УФС Россельхознадзора  
по РИ



Учредители:  
Правительство Республики Ингушетия  
и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор  
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:  
А. Газдиев  
М.Картоев  
Т. Дзейтова  
Я. Султыгов  
И. Тимурзиев  
М. Барахоев  
М. Ханиев

Адрес редакции:  
Республика Ингушетия,  
386100, г. Назрань,  
пр. Базоркина, 60  
тел.: 22-84-11  
тел/факс: 22-15-78  
Электронная почта:  
serdalo@yandex.ru  
Сайт газеты:  
www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка:  
И. Хаутиев.  
Газета зарегистрирована  
Управлением  
Россохранкультуры по  
ЮФО  
г. Ростов-на-Дону.  
Рег. ПИ № ФС 10-6526  
от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут  
ответственность за достоверность  
приводимых фактов,  
цифр и т.п.  
Мнение авторов необязательно  
совпадает с точкой зрения редакции.  
При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священному Корану.  
Редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»  
Дежурный редактор:  
А.И.Газдиев  
Время подписания номера в печать:  
22.08.2012. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диалогитивов  
Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33  
Заказ №  
Тираж: 2200 экз.